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A lap
szélit-mi és anyagi részét 
illető közlemény, k a szer­
keszt o segít ez küldendők.

l'éruieiitetlen leveleket 
vsak i-mert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem ktitdiiuk 
visszaj r I ti ff ! rr r 1 f J f J1 V 1 •!társadalmi, mmioiesi ss gazdaszati notilap.

A „Zalam egyel gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Meg;j<Mónik minden vasa i na]

V jólvk<m>sáli túl hajtása.
X társadalom jniv évtized alatt, hogy ném­

ái culturally viszimx aink fejlesztését mily nagy 
I;k 1 ,ci I segítette elő : erről az elfogulatlanul 

,, j,, kiinnven nieggx dződvst szerezhet magának.
Ij.I szemiiLtx vt‘ veszi azon kiilömböző irányú 

x csilléteket. melyeket az emberiség anyagi és 
y,11,mi jól) téliek emelést;, a társasélet fejlesztése 

. , In d egx -egv városban ép maga a társada­
lom létesített.

lu\ ha tüzetesen \ árusunkat tekintjük, nem-e 
kizárólag' a társadalom létesítette a vöröskereszt 

\ Intet, nőegvletet. ka ráesői ív fa-egy letet, nép­
nevelési cg\ esiiletct. iparos ifjak önképző és be- 
r, .svgvlvező cg-vesiiletét, a munkások hetegse- 
....Ivvz.ő egx esUletét, melvek a szegényei)h sorsú 

I) auvag'i seg"<* 1 yezesere, vagv maguknak az 
wsiileti tagoknak istápolására irányulnák; a 

t,i.,nltó eg\ letet, ezen leghumánusabb és ép azért 
közi'mség támogatását joggal követek) egye­

nletet. melynek tagjai a vész ide jen oly önzet- 
a-nül fáradnak embertársaik anyagi javainak 
inco'vétlt sere: a ea sínéit. tekeegv letet. korcsolya 
, ,\-letet kereskedelmi kört. társaskört, mint
méh eg x csilietek a társas élet fejlesztésére, a 
fárasztó munka utáni szórakozás nyújtására írá­
si x ulvák.

Hamarosan egx' tucat egvesiilctet soroltunk 
fel. (Toiidolkodás után a szám talán szaporod­
ni k is.

\ egx ük ehhez, liogv városi szegényeink, 
továbbá vidékről beözönlő, a legtöbbször ala­
mizsnát épen nem érdemlő munkakerülő közöl 
eg-vik a másiknak adja kapunk kilincsét sege­
deleméi t esedezve.

Az >e kerülje ki figyelmünket, hogy han\- 
s/i.r kopogtatnak ajtónkon a gyűjtő bizottságok 
hol országos érdekű iigx re. majd árvizkarosnlt. 
Iiildrengcs által su|tott, tiizkárosult honfitársaink

„Zalamegye“ tárcája.

az első

között,

azt

lei

felsegélyezése tekintetéből, kiket nem segíteni 
liazafiság elleni bűn volna.

S ne feledjük el a kép kiegészítéséül, hogy 
légtől ihnyire egx és ugyanazon közönséget ke­
resik fel folytonosan bármely új egylet agili­
tásakor s mindezek figyelembe vetelevel * be 
fogjuk látni, hogy a társadalom bár nemes 
feladatát teljesíti akkor, midőn a szűkölködő 
emberiség- érdekében fáradhattauul működik s 
célja meg'valősítása körül kitogx hat lan nj es uj 
egyesületek alakításában, de ugyan akkor mél­
tán x'talai íság-ot köxet el sokakon, midőn attör- 
hetlen hálójával újra és újra ugyanazokat veszi 
körül és toborozza Össze.

De talán nagy ítjuk a dolgot, midőn ezeket 
kimondottuk. A többség- véleménye oda irányul, 
hogy illő. miszerint azok. kik vezérszerepet 
visznek, kiknek szava es tette liodito példaként 
tűn fel a társadalom minden rétegében, hogy 
ilverteket első sorban keressünk tel minden üd­
vös eszme kix ittjéré irányuló mozgalomnál, jól 
tudva, hogy példájuk gyújtókig hat egyesekre 
s a siker ez irton biztosítva van. —

Van azom ban az eremnek egv másik, me 
pedig sötétéi>1) oldala.

Alig köszönt be ugyanis Daniéval, a jóté­
kony célú társulatok intézői rögtön hadi lábra 
állnak mulatságaik rendezése x egett. karörx en- 
dőleg- mosolyogva mintegy, ha egyiknek sike­
rült megelőzni báljával a másikat, ebből joggal 
következtetve, hogy báljuk látogatottak!) lesz.

Kőt egyesek be sem várva a farsangot, 
már azt megelőzőleg rendeznek hangversenyt 
vau"v ielolvaso esteix t kőií\ x táruk g\ arapitasai,i. 
mehet tlx'kép pártolni haza lias kötelesség.

A közönség ez irton is teljesíti kötelességet, 
de valamint a nagyon ki feszített Ínír végre szét­
pattan s liasználl lattanná válik: ep úgy a közön- 
séu- is. midőn annviszor s annyi oldalról veszik 
tál riogatását igénx'be, teljesen kimerül s távol

tartja magát a mulatságoktól, minek természetes 
küvetkezménxe. liogv az egv letek javára ren­
dezett mulatságok . . . deficittel végződnek s 
örülhet cg-v-egx egyesület, hogy habár min- 
den egyes alkalommal szépen tolx be felülfize- 
tésből — a mulatság anyagi bukással nem 
x'égződik.

Azt hiszsziik. ebből az egx esületek intézői 
a logieai következtetést levonhatják. Mert nem 
közöm ről lehet itt szó. hanem a közönség ki­
merüléséről.

Hagx janak hát fel egyelőre a mulatságok 
rendezésével, uiehek ág\" sem járnák anyagi 
sikerrel.

Légiidvösebb xolna. ha a tisztán jótékony 
célú egyesületek egx mással karöltve közösen 
adnának egx-egx teli s nyári mulatságot s a 
tiszta jövedelem az egyesületek közt egyelőén 
osztatnék fel.

Ez esetben lenne látogatott bál. lenne szép 
anyagi haszon s ígx meg lenne az anyagi és 
erkölcsi siker s a közönség nem levéli kitéve 
ez iváiix ban a sok zaklatásnak, szívesebben 
lépne az egyesületek tagjai közé. mi által élén- 
kelib lenne az egyesületi szellem.

Csak akarnunk kell s a javasolt terv igen 
könnyen meg lesz valósítható.

Foglalkozzanak ez eszméx'el az egyesületek 
intéző körei s azt hiszsziik. számot vetve a tény­
leges állapatokkal. készséggel lemondanak a kii-

nx
hál

ári mulatság" tartására fognak tömörülni.
on mulatságok tartásáról s eg\r közös hal es"Öv

Megyei élet.
Megyénk tn-iilétén az 1**4. évi dec-niber hóban 

észlelt közegészség! álla gátról és egyéb, a közegészség 
ügyet érdeklőkről dr. Mangln Károly megyei főorvos 
úr a közigazgatási bizottság január havi gyűlésére a 
következő jelentést terjesztette elő :

Időjárási viszonyok. Az időjárás egyáltalán nem 
volt teljesen télies; meri míg a hónap derült és hideg

egv hosszú 
art: de a

Az utolsó SztMÍnyvi.
Beszély.

lila: Or. .lenvay Uéza.
t Folytatás.)

V.
Egv hónap limit el, az elbeszéltek óta.
A szeőnytd kastélyban ma viliarzott le 

családi dráma.
Miklós bőszusan mormogva valamit fogai 

ingerülten csapta be maga után az ajtót.
Ella lialaxánvan, mint egy márványszobor, DA 

íd''ig -zóthnul ült a pamlagon, azután pici kezecskéjébe 
hajtva szép fejét, hangos zokogásban tört ki.

En tettem szerencsétlenné, én vagyok oka, 
hogy kártyás, liogv vagyona nagy,részét eljátszotta. < u 
' agyők oka boldogtalanságának ! í n — •— • ., x 1
bum unt \ xt tdső szerelmem boldogságáról, kezemmel aj an 
ilékoztam meg őt. ki fénynyel. gazdagsággal akarta 
-/.ivemet megvásárolni.

< >h én, ezerszer boldogtalan! —
Oszkár! oh Oszkár vsak most tudom meg, 

mennyire szeretlek! —- Igen szeretlek, meg jo man, 
mint valaha! Az idő, a távoliét vsak fokozzák az őzt 
menyt, imlxet gyermek éveim óta ápolok szi\< m mim 

S "én balga azt hittem, hogy feledni tudok .
(’salódtam — keserűen csalódtam ! Napról-napra 

jobban gyötörnek szenvedéseim, naprol-napia ]o > >*m 
sz'-retem azt. kit szeretnem most mar nem sza ru na

Hányszor akartam feledni! De teledhetjnk-e 
kit olv forrón szeretünk 7 Feledni a hűtlent igen, 

kit igazán szeretünk, kitől igazan szerettetünk, e 
Ini nem lehet! . . ■ >

Feledni! V midőn ott rezeg a szívben a tájt 
érzem éi ív, feledni a gyermekévek tiszta )o<OpS«i^a, 
jövőnk álmodott meny országát, feledni azt. Ki , e * 
szerelmünk fellobbanásaval szerettünk, h hiú -i ,iaH 
inkát, az álmodott boldogságot, az örök szcieuu . 
lehet! — — — Lehetetlen ! .

Ella kimerültén hajtá fejét a pamlagras gondolko. o t.
Merengéséből léptek zaja ébresztő e . >ag\at < 

emelé kön vés szemeit a belépőre, s a köv et u zo P’ 
náthán egy éles sikoltással repült Oszkár karjai köze.

Hogvan V Oszkár te itt!?
Az ifjú lázasan szorítá magához a nőt 

csókot nvomott annak homlokára. Szólni 
xMszontlátás képe elnémította ajakét.

— Szép, nagyon szép tőled I kszkar rebegett
Ella, hogy felkerestél!

Oh. ha" tudnád, mennyit szenvedtem azóta, hogy 
utolszor láttuk egymást. Keményen büntetett a sors; 
mivel csak téged" tudlak szeretni igazán s örökre, de 
Ugv-e bár. te is szereted még a boldogtalan Ellát? szólt
egészen odahajol\-a az ifjúhoz.

Ellám ! kedves ' Ellám ! kétkedhettél csak egy 
percig is szerelmemben - szólt remegő hangon az ifjú. 
Szeretlek forrón, kimomlhatlanul most is. mint mikor 
utolszor esküdtein örök hűséget.

Szeretlek — suttogott a nő, - bar erzem, 
liogv ez érzőménv szétrepeszti szivemet. Oh Oszkár en
natívon boldogtalan vagyok !

__Nyugodjunk meg kedvesein a sors kíméletlen
határozatában — vígasztala az ifjú. ,

_Sok nagyon sok az < )szkar, mit tőlem kí­
vánsz suttogott, Ella - lázasan esókolá meg az ifjút, 

i azután egyszerre, mintha csak eszméletet vesztette volna, 
bágyadtan hanyatlott Oszkár karjaiba.

_ Kedvesem, te roszzul érzed magadat. — ag­
gódott az ifjú. jer, üljünk ide a pamlagra.

Nem. épen nem ! Csak a viszontlátás öröme izga­
tott fel ennyire. Már sokkal jobban vagyok - pihegett 

gyenge nő, miközben Oszkár mellett helyet foglalt. 
n' Sokáig szótlanul ültek egymás mellett. —•

Pedig mily óhajtva várták e percet, ím-lvbvn vi­
szontlátva "egymást újra, meg újra örök hűséget akartak 

iküdni.

egészen oda-

(‘Sl
S most:? az áradozó érzelem némává tette ajkaikat.
De minek is a szó ? A valódi szerviem néma s e 

sokat mondó némaság a mélyen érző szívek legesalha-
tatlanabb vallomása! , .

Kitejezhetjiik-e szavakkal azon kejes érzetét, mely 
ilyenkor egész valónkat átjárja, elmondhatjuk-e azt. mit 
szívünk e pillauatbxui **rez ?

Énekelje meg a költő bármily édes hangon a sze­
relmet, érezze bár önmaga is; de úgy, mint az keblé­
ben van, elmondani soha nem lesz képes.

A valódi szerelem nem is szorul szavakra. \ agy 
elmondhatja az ifjú azon érzelmet, mely keblet eltölti,

midőn magához ölelve imádottjat. szív a szíven dohog, 
midőn a tüzes szemek talalk >zasa a [szellemit i k az ein 
bei1 egész valóját?

Soha de soha!
Egy hosszú édes csók, egv gyengéd kézszorítás, 

egv sóhaj lázas dob gásba hozza a szívet, feledteti a 
rövid jelent, a múlt szenvedéseit, s a jövő ábrándjait.

Szeretlek suttogott az ifjú, szenvedélyesen 
magához ölelve Ellát.

Szeretlek! — sóhajtott a nő s 
hajtá fejecskéjét az ifjú arcához.

Oszkár szenvedélx lyel szorította keblére Ellát s 
eo-y hosszú csókot nyomott annak torró ajakára.

E pillanatban lassan felnyílott az ajtó. Miklós hal­
vány arccal szemeit vadon válogatva állt meg a küszö­
bön. Néhány {»érvig szótlanul nézte nejét s a rajongó 
itjut, s mintegy gondolkozni látszott, hogy mitévő le­
gyen, a következő pillanatban azomban megvetőleg 
végig mérve a szerelnie ajkét, eltantorgott.

— Láttam mindent------- mindent! mi boldogta­
lanná tehet! Nem .akarok többe semmit látni,
csak a halál sápadt arcát! dadogott a szerencsétlen, 
azután hangosan telkacagott.

Haltaim! mily édes lesz meghalni! -- Igen, 
meghalni! O nekik sem szabad tovább élni ! ka­
cagott a megcsalatott férj, azután eltűnt a park sűrűjében.

Ella pedig boldog volt az imádott ifjú karjai kö­
zött, kit oly forrón szeretett.

De hisz ez majd minden női szív végzete. Ha 
térdre borulva maga előtt látja az ifjút, ki örökké 
tartó szerelmet esküszik, lm \ iszontszeielmex el nit g- 
ajándékozza is keltle választottját, szivének érzéseit 
teljes valóságában soha nem tárja fel előtte. De akard 
akard vsak megfosztani szerelme tárgyától, akkor ke 
pes lesz önmagát feláldozni, csakhogy szerethessen; mert 
szivének xvgzete elérhetlen s tiltott szerelem után vá 
gyik. -

Mondd a lepkének, hogy ne csókolja meg a virá- 
u-ot; mert kelvhéD-n halál van, mondd a csalogány uak. 
hogy kerülje a hits erdőt, a lepke, a csalogány nein 
hallgatnak rád. Mondd a nőnek, hogy ne szeressen. O 
szeretni fog, habár előre tudja is, hogy szerelme soha 
nem boldogíthatja, ha előre látja is a fenyegető veszélyt, 
ő inkább megvált életétől, mintsem szerelmétől.

(A'ege küv.)



napokkal kezdődött, az rövid idő alatt zorddá változott, 
utóbb enyhébb napok mellett eső es ho váltakoztak.

A feljegyzett meteorologiai észleletek szerint a 
légnvoroás maximuma volt m m, minimuma 1 -• *
m' in, havi közép i .>4 m m. A hóméisek maximuma 
f 1 l’>C, minimuma —14-3"C, 1 ivó közép f C3<'C. Kö­
zép nedvesség százalékokban * < "• *" o> esapadok ha\ i 
összege 1.‘’óm ni. A szelek irányát tekintve legtöbbször
észlelteiéit É. és I)., azután EK, Ny. DNy.

Közegészségi ál lupát. A közegészségi állapul va 
lamint a felnőtteknél, úgy a gyermekeknél is kevésbbé 
volt kedvező, mint november hónapban; mert a rend- , 
kívüli változó időjárás különösen a légző szervekre 
gyakorolván káros behatást, ezeknek nagyobb menny i- 
séo-ii hurutos és lobos bántalmait idézte elő; a beteg- j 
forgalom általában emelkedett, a halálozás azomban | 
néhány vidék kivételével a beíegedések számához ará­
nyosítva kevesebb maradt. A gyógy kezelés ala került 
szórványos kórnemek közt legnagyobb százalékkal sze­
repeltek a tüdőhurutok és lobok, továbbá az izületi es 
izomesúzok, miért is az uralkodó kór jelleg határozotton 
hurutos-csuzos volt. Eszlelt ete*tt továbbá a felnőttek közt 
néhány orbáne, gyermekágyi láz és tnellltártyalob leg­
nagyobb részben szerencsés kimenetellel, a gyermekek 
közt pedig a légzőszerv! hurutokon kiviil több torok- es 
mandulalob, jó indulatú fültő mirígylobok; itt ott vör- j 
bem nek és kanyarónak egyes szórványos esetei, Bella- 
tinézőn két torokgyík, úgy szintén Csáktornyán is.

A heveny fertőző kórok közül a himlő ;>, a ka­
nyaró 3 és a vörhenv egy községben uralkodott jár­
vány képen és pedig a himlőben Keszthelyen. Felső-Pa 
hokon, Gvenes-Diáson, Di áki pusztán és Kendeken a 
járvány egész tartama alatt eddig megbetegült 2 ^ térti,
3 nő, 68 gyermek, összesen 73. Ezekből meggyógyult
2 férfi. 3 nő, 41 gyermek, összesen 4i‘>; meghalt ;> gyer­
mek ; további gyógykezelés alatt maradt 22 gyermek; 
a járvány Diáki pusztán és Fáitokon teljesen megszűnt.
A keszthelyi és sümeglii járásukban a himlő ojtásnak 
azonnali megkezdése elrendeltetvén, az mindaddig foly­
tatta tik, míg csak az összes községbeli gyermekek és 
a himlőt ki nem állott egyének beojtása jó eredményre 
nem vezetend.

A kanyaró Tördemiczen, Alsó- és Felső-Zsiden 
uralgott, Tördemiczen már meg is szűnt; e három 
községben összesen megbetegült 100 gyermek, kikből 
meggyógyult 83, meghalt 3 és további gyógykezeles 
alatt maradt 14.

A vörhenv, mely Alsó-Páhokon még novemberben 
jelentkezett, december hó folyamán megszűnt; e kórban 
a nevezett községben megbetegült 5 gyermek, meggyó­
gyult 4, meghalt 1.

Boiievizsgúlat teljesíttetett összesen 11 és pedig 
törvényszéki megbízás folytán 0, rendőri tekintetből :>.
A halál legközelebbi okai voltak a törvényszéki boneo- 
1 a toknál 2 agyroncsolás, 1 agy vérömleny, 1 agy hártya­
lob, 1 fuladás és 1 elvérzés lövésből: a rendőrileg bon- 
eoltaknál pedig 1 elvérzés lövésből, 1 belső elvérzés 
iitér elrepedés folytán, 1 fulladás, 1 mérgezési gyomor­
lob, egynél pedig a nagyfokú rothadás miatt a halál 
legközelebbi oka meghatározható nem volt.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből volt 10; sú­
lyos sértés bejelentetett 7.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el. kik közül 
1 (Zsankó József csáfordi hegyi lakos) magát agyonlőtte,
1 iözv. Horváth Jánosné Karmacson) ünfelakasztássai, ; 
1 pedig (Hóbor József bucsutai cipész) vilió oldat be­
vételével vetett véget életének.

Öngyilkossági kísérletnek egy esete szintén történt 
Goriesánban, de ideje korán észrevétetvén, a magát 
felakasztott egyén megmentetett.

Véletlen szerencséilenség általi halálnak szintén
3 egyén esett áldozatáéi és pedig Kezner János gyula- 
keszii lakos kútba fűlt, Jós Gábor B.-Tomajon részeg 
állapatban egy mély vízmosásba esvén agyguta ütést 
kapott, Kovács Anna cseléd pedig a malom orsói közé 
jutván, a szenvedett zúzód ások folytán halt meg.

Gyermekgyilkosságnak egy esete fordult elő Ri- 
gáeson.

A hasznos házi állatok egészségi állapota kielégítő 
volt, csupán itt ott fordult elő egyes lépfene eset, hol 
is a szabályszerű rendőri eljárás azonnal alkalmaztat­
ván, a baj tova terjedése mindenkor megakadályoz­
tatott. —

A Vás Gereben ünnepély Becsben.
IA ..'/alamegye ' *»re<l«-ti tmlósítá- a.)

Bées, 1883. január 1-S.

,, A mai/yar nép Jovayias nép: lerója key jelétét 
naayjai iránt, tiszteletben tartja nayy halottjai emlékét!~

Es mi büszkék lehetünk e szavakra; mert a né­
met sajtó, mely nem mindenkor nyilatkozik rólunk di- 
eaérőleg, szives örömmel emlékezett meg rólunk és j 
nemzetünkről dies-hymnuszt zengett. Nagy ünnepély j 
színhelye volt a mai napon Bées. — Egy nagy magyar 
Írónak, 1 'as Gerebennek tetemeit emelték ki a magya­
rok a Bées-wiihringi sírkertből, hogy az Írónak 17 évig 
idegen földben feküdt tetemét visszaadják az anya j 
földnek, melyet élete utolsó pillanatáig forrón szeretni j 
meg nem szűnt. —

A kegyelet méltó a lovagias, független és szabad 
magyar haza lelkes fiaihoz, kik a dicső halottat átvették 
és hazaszállították, hogy Budapesten a keropesi-uti sír- 
kertben Petőfi szülői mellett helyeztessék örök nyuga­
lomra a fővárosi tanács által nagylelkűen fölajánlott 
dísz-sírban.

A kegyeletes ünnepély leírása előtt röviden kö­
zöljük a sir feltalálásának történetét. Alig múlt el ugyanis 
egy éve, hogy biztosan megtudhattuk, melyik sir zárta 
magában az átszenderült költő földi maradványait.

AVekkel ezelőtt már sokan keresték I 'as Gereben 
sírját Bées külömböző sírkertjében, köztük Vádi, vasvári 
kovács József és végre Nyári Sándor, ki néhány év óta

Becsben lakik. Az ivó sírjának feltalálása sok nehéz­
ségbe ütközött; mert a sírhalomra szúrt fakereszt el- > 
korhadt és mi sem jelelte a jeles iró sírját. Ayán San 
dórnak sikerült négy évi kutatás után végre a sírt meg­
találni, ami annyival is inkább nehézséggel járt; mert 
a bécsi központi sírkert vsak tiz év óta létezik, \ a< 
Gereben tehát csakis kerületi temetőben pihenhetett: 
Bées tiz kerülete mindegyikének volt azomban katlio- 
lívus, protestáns és zsidó temetője s Nyári azt sem 
tudta, hogy I as Gereben katimhkus volt-e vagy pro­
testáns? —

1883. őszén több provinciális lap dr. I ah Béla 
pesti tanár és Lécay Imre veszprémi iogymn. igazgató 
urak aláírásával egy cikket hozott, mely szerint I as 
Gerebennek szülőházán Fürgédén \ eszprémmegye) em­
lék táblát akarnak elhelvelezni és azon óhajt fejezték 
ki . vajha a költő sírját addig is fellehetne találni. 
Ni/ári Sándor, ki ekkor már 3 év óta lilában km este a 
siit, felelt a cikkre, minek következménye az lett, hogy 
Eévay és Nyári között élénk levélváltás állott be, 
inelvnek alapján Nyári biztosabban haladhatott kitűzött 
célja felé. Állítólag Steiner Hugó nevű bécsi építésznek 
tudomása volt arról, hol van 1 as tiereben sírja, ezzel 
Nvári összeköttetésbe lépett és megtudta tőle az iró 
sírját. E sírban im/yven hulla feküdt; a hivatalos könyv 
mutatott is tel egv Itallal,onts Gynrjy nevet (József 
helvctt. mert V. G. valódi neve R. József volt), de ez 
a kutatót nem csiiggesztette el; mert Lenan-val és Heck 
Károlyival is követtek el hasonló hibát. Nyári a sze­
rencsés eredményt a hazai lapokban rögtön közölte, j 
valamint azt is, hogy Steiner évenként megkoszorúzza 
a sírt halottak estéjén, ki világíttatja, és hogy Steiner j 
ilv felirata követ állíttatott a sir fölé; „ I as Gereben 
1 Kr‘)7." Ezen cikkre megjelent dr. Váll Béla cáfolata, 
ki azt állítá, hogy ez \ . G. sírja nem lehet; mert X .
(I. 1807-ben a delegátió alkalmával halt meg Bées ben 
és saját sírjában helyeztetett örök nyugalomra, s ezen 
állítást dr. Hórányi Ferenc nagyváradi lakos is erősíti, 
ki 1867. január 29-én X . G. temetésén Becsben jelen 
is volt.

Ekkor Nyári újból kisietett a währingi temetőbe 
és a hivatalos naplóban csakugyan megtalálta, hogy 
\Tas Gereben 1807. január 20-án halt meg és 29-én 
temették el. Sterner a kőről levésette az évszámot, a 
helyeset tétette rá, s kitűnt, miként 2 szavahihető ivó 
nyilatkozott, hogy Steiner a temetésen jelen sem volt.

A valódi sír sikeres feltalálása után a múlt őszszel 
a drága tetem hazaszállításának eszméje megpendiilt és 
e célból dr. Fenyvessy Ferenc országgyűlési képviselő 
úr elnöklete alatt Lévay Imre főgymn. igazgató, dr. 
Vali Béla pesti tanár, dr. Kanyuvszky György pesti 
(tgvet. tanár, Kissovics József kanonok, orsz. képviselő.
N vári Sándor iró, Sgalitzer < Í vnia joghallgató és dr. 
Sziklay János iró inakból álló bizottság alakult meg és 
Nvári és Sgalitzer lettek megbízva Becsben az iigv 
végrehajtásával.

A megható ünnepély a mai napon folyt C.
Az esős napokat verőfényes regg követé. A bécsi 

egyetemi magyar ifjúság a tud. egyetem „Areadhof“- 
jában kora reggel gyűlt össze és kivonult a wiihringi 
sírkertbe. Itt már mintegy 3000-nyi főből álló néptömeg 
gyűlt össze, köztük nők is; mert a bécsi bizottság egy 
nappal előbb az összes bécsi lapokban nyílt felhívást 
intézett a bécsi magyarokhoz. A bécsi „Concordia“ 
ivói egyletet elnöke Weilen kormánytanácsos és lovag, 
alvlnöke Nordmann János képviselte, a ('arl-szinhá­
za t Castaldó titkár; az összes bécsi lapok tudósító­
kat küldöttek ki, úgy a Becsben lakó külföldi ivók 
egyesülete, elnöke által képviseltette magát. A buda­
pesti lapok közül képviselve volt: „Nemzet“, „Egyet­
értés“, „Fővárosi Lapok“, „Pesti Napló“, ..Budapesti 
Hírlap“ (külön kiküldött tudósító által), „Pesti Hírlap“, 
„Harmonia“ stb. Deputátiót küldött Pestről az „írók és 
művészek társasága“ is, úgy a „Balaton vidéki kört“ 
Krób Károly képviselte ídiszmagyarhan).

Fájdalom, a szónokok nem beszélhettek úgy, mint 
szerettek volna; mert a cenzúra mindazon pontokat 
ki törülte, melyek politikával foglalkoztak.

bécsi „Concordia“ ivói egyletnek, a bécsi sajtónak es a 
jelen volt közönségnek.

Végre a „Concordia“ temetkezési egylet tisztjei a 
nc«v fogatú üveg bin tóra emelték a koporsót és a 
bosszú, impozáns menet megindult az uj egyetem felé.

A pompás palotákkal beépített wiihringi főúton 
minden ablak nyitva volt és a kiváncsi nép a díszes 
menetre tekintett le, míg a hölgyek kendőikkel integet­
tek. Gyorsan nyillik tol egy palota ablaka és egy gyen 
géd női kéz egv pompás babérágét dóba le az üveg 
hintón levő koporsóra. . . .

A belvárosban érve az impozáns menet az. új 
egyetem előtt feloszlott; a kocsi az állami vaspályához 
vitte a drága tetemet, honnan Pestre szállították.

—i—r.
Az iparos ifjak egyesületének közgyűlésé

A zala egerszegi iparos ifjak önképző- és beteg 
segélyező egyesületének t. hó 18-án tartott közgyűlését 
az iparos ifjak kebelében legközelebb alakult s Mendly 
Károly polgári iskolai ipartanító úr vezetése alatt álló 
dalárda nyitotta meg Kölcsey .. 1 limuusz“-ával. meR 
nemzeti dalt a csak rövid idő óta működő dalárda elég 
szabatosan adott elő.

Cd várd v Ignác elnök üdvözölve a megjelenteket, 
felolvassa az egyesület 1884. évi működését felölel.'» 
elnöki jelentését, melyből felemlítjük, hogy a választ 
mánv az alapszabályok szentesítése után gondoskodott 
azok kinyomatásáról s a rendes tagok közt való ki ősz 
tásáról; létesített könyvtárt annyi művel, hogy egy 
szerre minden rendes rag kaphat belőle: megalakította 
a dalárdát, melynek vezetését Mendly Károly titkár úr 
volt szives elvállalni. I j egyesületi helyiségről gon 
doskodott, ahol egyik szoba könyvtárul, egyúttal szállóul 
használható. Tekintve, hogy jelenleg az egyesületi In­
ly iség a város közepén van, remélhető, hogy az egye­
sületi tagok azt szorgalmasabban látogataiidják. Az 
egyesület pénzbeli bevétele volt az 1883. évi 91 írt 90 
kr. pénztár marad vány nyal együtt 382 irt 08 kr., a 
kiadás 367) li't 32 kr. s így a közgyűlés napján a pénz 
tármaradvány 10 frt 70 krt telt ki. A 300 irt 32 kr. 
kiadásból üdülési díjra 10 frt 20 kr., ápolási díjra 19 
frt 48 kr., gyógyszerekre 4 < frt 02 kr.. egyleti orvos 
tiszteletdíjára 20 frt, újságokra 22 frt 01 kr.. alapsza 
bályok kinyomatása-, bekötésére s egyéb nyomtatva 
nvokra 47 frt 51 kr., könyvekre s azok bekötésére 0> 
frt 03 kr., helyiség-, szolga- és vegyes kiadásokra 12< 
frt 87 kr. fordíttatott. A felolvasott jelentés tudo­
másul vétetett.

Pámer János egyesületi pénztárnok beterjeszti 
számadását, mely egy három tagú bizottságnak adatott 
ki megvizsgálás végett. A vizsgálatról szóló jelentés a 
választmányhoz beterjesztendő s <* bizottsági jelentés 
alapján adja meg a választmány a felmentvényt.

Tárgyaltatott az 18S;>. évi költségvetés s köwtk«- 
zőleg lett elfogadva: a) Kiadások; szállás 120 frt, «-gx 
le ti orvos tiszteletdíja 20 frt, szolga fizetése 20 frt. 

i újságokra 22 frt 00 kr., ápolási díjra 20 frt, üdülési 
díjra 30 frt, gyógyszerekre 7)0 frt. nyomtatványok- 
előre nem látott kiadásokra 30 frt. összesen 312 frt 00 
kr. Bevételi előirányzat: 90 pártoló tag után á 1 frt 
90 frt, 7)0 rendes tag után a 3 frt 00 kr. L80 frt, 
kártya- és játék pénzből 17> frt. mulatságokból 10 frt 
84 kr., pénztári maradvány 1884. év végén 10 frt 7o 
kr., összesen 312 frt 00 kr.

A közgyűlés megbízza a választmányt, hogy új 
pártoló tagok gyűjtése iránt intézkedjék s a pártoló 
tagoknak az alapszabályok egy-egy példányát kézbesítse 
A pártoló tagok kívánatra a dalárda rendes tagjai 
lehetnek.

A választmány megbizatott. hogy a tagsági ilij 
hátralékot legvégső esetben bírói utón hajtassa be.

A közgyűlés elfogadta azon indítványt, hogy az 
egyleti tagok helyett tagsági díjaikat iparos gazdáik 
fizessék a segédek munka díjából. E részben az (‘gyes 
ipartársulatok átirat!lag megkerestetimk. hogy a köz 

I gyűlés e határozata értelmében eljárni szíveskedjenek.
Egyleti szolga félfogadásával a választmány meg

A tetem kiemeltetett és azonossága Dr. Xb'tli Béla 
és Aáron urak által constatáltatott. A áron úr, ki XTas 
Gereben ve je, Kolozsvárról jött Becsbe a kegyeletes 
ünnepélyhez, neje, Jolánka, betegeskedése miatt nem 
jöhetett. Az érckoporsó felnyittatott és mindenki meg­
lepetésére nemcsak a csontváz, de a zsinóros magyar 
attila, a magyar nadrág, a csizmák és az arany rojtos 
nyakkendő mind épen találtatta!,-. — sőt a haj is éppen 
olvan volt, mint mikor eltemetése előtt megfésülték. A 
koponya ketté volt hasítva, mert X’. G. hirtelen halállal 
múlván ki, temetése előtt boncolás alá esett.

A tetem az új érc koporsóba lielyeztetet, ez pedig 
ravatalra, mit az egyetemi ifjak a sirkerti kápolna elé 
vittek, hol mindenki leemelve kalapját Nyári Sándor a 
ravatal elé lépett és rövid beszédben ismertette Vas 
Gereben működését, s elbúcsúzván tőle, átadta a pesti 
küldöttségnek Bées magyarjai nevében, kiknek figyel 
műbe ajánlotta otthon a költő sírjának gondozását. Erre 
Dr. SziklaiI János lendületteljes szavakban emlékezett 
meg a költőről, az ő földijéről, szőkébb hazája virágai 
ró! hozta el neki a könnyet és a költőt átvette.

A bécsi „Concordia“ írói egylet nevében ennek 
elnöke tett le egy pompás babérkoszorút a távozó kar­
társ sírjára, melynek fehér szalagjai e feliratot tartal­
mazták: „Der XXJener Koncordiaten und Schriftsteller­
verein,“ „Am 18. Jänner 1885.“ A gyönyörű búcsú 
beszédet i persze németül mondva) lelkesen fogadta a 
hallgatóság: a beszéd ritka szép volt, végsOrait ide 
igtatjuk: „Nyugodjék ott békében Petőfi szülői mellett 
és nyújtson nekik a sírban kárpótlást azért, hogy nagy 
fiuk nem pihenhet náluk!“ Ezután Sgalitzer Gyula egy 
óriási, pálmaágakkal díszített babérkoszorút tett a ko­
porsóra, nemzeti szalagjai ezt tartalmazták: „Vas Gere­
bennek,“ „a bécsi egyetemi magyar ifjúság.“ Krób 
Károly lelkes szavakban mondta el a „Balaton vidéki 
kör“ üdvözletét és végre Dr. Kanyurszky György pesti 
egyetemi tanár német nyelven mondott köszönetét a

bízatott.
Az indítványok letárgvalása után elnök maga és 

tiszttársai, úgy a választmány nevében megköszöni a 
bizalmat, melyet megválasztásukkor a közgyűlés beléjük 
helyezett s felkérte a közgyűlést egy öttagú candela 
tionalis bizottság megválasztására, hegy ennek kijelölést- 
alapján történjék a választás, a maga részéről határo­
zottan kijelentve, hogy sok oldalú «-1 foglaltsága követ 
keztében továbbra az elnökséget nem fogadhatja el.

A kiküldött bizottság ajánlatához képest a köz 
gyűlés az egyesület 1885. évi tisztviselői karát követ 
kezőleg alakította meg:

A közgyűlés Cd várdv Ignác volt elnöke s az 
egyesület megalapítójának jegyzőkönyvileg köszönet«-i 
szavazott s őt az egyesület örökös tiszteletbeli elnökének 
választotta.

Ili' £1 > ít IMI l
IIP aki a gyűlésen megjelenvén, meleg szavakban t 
jezte ki köszönetét s egyúttal azon ígéretet tévé, lm« 
■" egyesület ügyeinek előre vitelén tőle telhetői«az

re fog működni.
A folytatólagos válesztás eredménye: Páukovi« 

György alelnök, Mendly Károly titkár, Balassa Bei 
jegyző. Rigó Ferenc orvos, Pámer János pénztárim 
Unger •Ferenc ellenőr, Saffer András és Bertalan P 
könyvtárnokok, Vörös Gyula háznagy.

Választmányi tagok: Nagy tv József, Heigli Istvá 
Gergely Károly, Kenyeres József, Weinberger Jaka 
Papp Alajos, Riedelmayer László, líildasy Mihály, Pr« 
Alajos, Molnár Ferenc, Heinez Káról v, Trést vén Istvá 
Póttagok : Gaal Sándor, Fürst Salamon, Fitos lnn 
Szabó János.

Zala-Egeiszeg, 1887). január 21.
1 ekhiteles szerkesztő úr!

A „Zalamegye“ becses lapjának 3. számú példá­
nyában „Nyílttér“ rovata alatt Hubay György úr



kassai ügy \ ed azon kérdést intézte hozzám, hogy ki­
lenc rendbeli kérvényéi és felebbezései miért nem in- 
teztettek el. illetőleg a kellő helyre miért nem terjesz­
tettek tel.

Ambar en ily hírlap út jani kérdésekre válaszolni 
nem szoktam, de jelen esetben, a midőn ellenem és hi- 
' utalom ellen elferdített állítások hozattak tél. köteles­
ségem az igazi tényállást egy néhány szóval becses 
Apjában közzétenni; miért is kérem tekintetes szer­
kesztő urat. miszerint a következő nyilatkozatomat be- 
i-si ' lapjában telvenni szíveskedjék.

I'.zen „nvilt kérdésre“ II ti bay ügyvéd úr maga is 
tudna telelni; mert mindegyik ide benyújtott beadványa 
■lintéztetett, és ó mindegyik kérvényre végzést is ka­
pott, azon állítása tehát, hogy kérvényei elintézést 
nem nyertek, illetőleg kellő helyre felterjesztve nem 
lettek, a valóságnak nem felel meg, ami abból is vilá­
gosan kitűnik, hogy nevezett 1883. évi november hó 
i I én közvetlenül a nagy méltóságú m. kir. pénzügy­
minisztériumhoz is folyamodott, miszerint tűkekamat- 
adójának kivetése ellen benyújtott kérvényei és felleb- 
! ezv>ei te|terjesztessenek és elintéztessenek, mire a nagv- 
méltóságu in. kir. pénzügyminiszteri um 18,84. évi deuem- 
i-ff ho 14-én 77107. z. a. kelt rendeletével az innen
‘.••lküMött összes kérvények, fellebbezések és ügyiratok 
i a i isa mellett tazok kivételével, melyek a pénzügyi 

/igazgatási bíróságnál vannak) utasítva lettem 1 In­
ba v ügyvéd urat újólag értesíteni, hogy ügyének 
bantiadfokbani elintézését a pénzügyi közigazgatási bivó- 
-á a tói várja, a mi is llubay ügyvéd úrral 1884. évi 
(teci inlier hó 22-éu 20300. sz. a. kelt végzéssel közölve 
is lett, amelv végzést nevezett Kassán 1884. évi de- 
veinber hó 27 én saját kezűleg át is vette.

’ in I lull,ív ügyvéd úrral semmiféle polémiába bo­
csátkozni nem szándékozom és ez alkalommal kijelen- 
tmu. Iiogv e tekintetben netán további kérvényeire vagy 
kérdéseire semmiféle választ adni nem fogok.

Kiváló tiszteletem nyilvánítása mellett maradok a 
t i.inteles szerkesztő úrnak alázatos szolgája

Radulovits Gerö
ni. kir. pénzügyi tanácsú-, és 

adófeliigyelö.

Helyi, megyei és vegyes hirek.
Svastits Benő Zalamcgye alispánja és dr. Ru- 

z-b --ka Kálmán kir. tanfelügyelő a hét elején egy pár 
napig Csáktornyán időztek az állami tanítóképezde épí­
tési ügyében. A város egy 12 kát. holdból álló területet 
és húsz ezer forintot ajánlott fel a képezde építésére, 
:i többit pedig viselné a közoktatásügyi kormány. Alis­
pán úr Vnmesits Károly szolgain ró és a kir. tanfel- 
iiavclő úr társaságában meglátogatta az állatni képezdét 
- meghallgatta az tdőadásokat s megtekinté :i Íbiszére- 

lé—t: mindezek fölött örömének adott kifejezést. 19-én 
ív zott (Csáktornyáról. Dr. Ruzsivska K. tanfel ügyelő 

ín ezenkívül még meglátogatta másnap a helybeli pol- 
:r! és elemi iskolákat s mindenütt teljes elismerésének 

:ulet:t kifejezést. Részt vett 20-án délután a képezde 
_ azaatú tanácsának félévi ülésén is, mint annak elnöke.

A keszthelyi gazdászok f. hó 17-én az „Amazon“ 
szálloda termében, segélyegyletük javára rendezett bál- 
; i! kellemes estét szereztek a keszthelyi és vidéki elő- 
I. ! ' körükből egv begy ült szép számú közönségnek. A 
báiaiivai tisztet töreki Törckv Aladárné őnagysága tel- 
p -.tette, akit a figyelmes rendezőség díszes virágkoszo- 
:'i'i\ al tisztelt meg. A négyeseket 00 pár táncolta. Jelen 
ellik; IS,tan nővérek, 1 Sót ka Kvnesztin, Csorda Lujza, 
Kiii-tz tlizella, Kl.rliel, nővérek, Fülöp Katinka, Gaal 
Atala, (large! Zseni, < forzó Anna, Hőim Malvin. Király 
I. j/.a. Khtsz nővérek. Lábos Mariska, Lerch Katinka. 
Mojzcr nővérek. Péczelv Nelli. Rajky Anna, Reischl 
nővérek, Ságvárv Ilona, Sárv Piroska, Schotten nővé­
rek, Stefanies nővérek. Szabó Ida, lakács nővérek, 
lánezos nővérek. Tomka Ilona, Vértessy nővérek, 
Zdrávv Irma urhölgyek. — A kedélyes mulatságnak 
melvnek értlekét szünet alatt a sorsolás és sziinóra után 
a füzértánc oly meglepőleg emelte a késő reggel 
vetett véget. —-

Folyo ho 17-en tartatott meg a zala-egerszegi önk. 
tűzoltó egylet táncvigalma, a melvnek összes bevétele 
^ frt 45*kr., kiadása 73 frt‘ 14 kr., — tiszta jő­
ve lelnie If) frt 31 kr. volt. Felülfizettek: Skublics Jenő 
■ > fr tot, Hegedűs Károly (Ságod), Handler István 3 -3 
fit. Árvay István, Krosetz János, Udvardy Ignác, Gra­
uer Géza, Gutmann Gyula és fia, Sipos János, Szeghő 
István, Hajik István 2—2 irtot, dr. Ozinder István, 
W cisz Ede, Horváth Miklós, dr. Zarka Zsigmond, Ma­
jor István, Kummer Gyula, dr. Mangin Karoly, Orosz 
l’ál. l’hassv Miklós, Rosenberg Sándorné, dr. lsoó Ja­
nó*. Erdős Géza, ()rsit< Ferenc, Schöberl József 1 — 1 
ötöt, Breisach Sámuel -)5 krt, Weinberger Jakab, Sa- 
nits Sándor, N. N. 50—50 krt, Simicska János 40 krt. 
Ezen nemes keblű adakozóknak ez utón mond köszö­
netét a választmány. —

A megyebeli lovak összeírása és osztályozása
tárgyában alispán úr a következő felhívást bocsátotta 
k': Miután a hadsereg és honvédség lószükségletének 
mozgósítás esetében való fedezéséről szóló 1873-ik évi 
XX ik t. v. végrehajtása tárgyában kiadott miniszteri 
szabályrendelet B. mellékletének 1-ső szakasza értelmé­
ben, a lóalloniány minden évben összeírandó; miután 
továbbá a netalán bekövetkezhető mozgósítás esetében 
országos fuvarosukul használandó szekerek és fogatok 
-számának tudása is szükséges, ugyanazért a magas m. 
ÍOr. honvédelmi minisztérium limit évi december I8 nn 
(»20)93, sz. a. kelt leiratával elrendelte, hogy 1885 ik

emlí­ávben lóösszeirás és osztályozás, nénik ülőmben az
szí kerek és fogatok összeírása teljesítessék.^ h cHti 

a megyebeli közönséget, hogy 1 88i>. eyt
tett
'Olll *.* ------ KJ

) a rí u á r 2 0-tól ti g y a n e z e n li o n a p -) t -e í g 
terjedő időközben, a községi elöljáróságnál lovait, 
szekereit és fogatait szóbeli vagy Írásbeli bejelen­
tés utján okvetlen összeírássá, és a bejelentéstől az 
osztályozásnak később tudtul adandó idejéig a lóallo-

mányban eladás, vétel, csere, elhullás vagy bármi más 
módon előforduló változásokat, az összeírásról készített 

I és az osztályozás alapjául szolgálandó kimutatás kiiga- 
zíthatása végett, a községi elöljáróságnak mulhatlanul 
tudomására hozza, az osztályozásra pedig lovait, az 1 2
éves csikók kivételét el, melyekről községi bizonyítvá­
nyok lesznek az osztályozó bizottságoknak bemutatan- 

; dók és a községi összeírásokhoz csatolandók, - hiány­
talanul annál bizonyosabban előállítsa, mert az elmaradt 
lovak szükség esetében kényszer alkalmazása által is, 
utólagos osztályozás alá fognak vonatni, s azok tulajdo­
nosai a legszigoruabban fognak megbiintettetni. Végül 
tekintve, hogy az osztályozásnál alkalmasoknak vagy 
csupán ez idő szerint alkalmatlanoitnak talált lovak 

I pontosan nyilvántartandók; a megyebeli lótulajdonos 
közönségnek szintén szigorú büntetés terhe alatt elmu- 
laszthatlan kötelességét képezi az említett lovak között 
bármi módon előfordult változásokat, a nyilvántartás 
kiigazíthatása végett, a községi elöljáróságnak késede­
lem nélkül bejelenteni. —

A zala-egerszegi kisdedóvoda választmány t f. hó 
17-én tartott gyűlésén Szalay Ferenc pénztárnok úr 
1884. évi számadását előterjesztvén, az a gyűlés folyama 
alatt megvizsgáltatott s helyesnek találtatván, pénztár 
nők urnák a felmentvény megadatott, egyúttal szives 
fáradozásáért jegyzőkönyvileg köszönet szavaztatott. 
Ugyanezen gyűlésen egybeállíttatott a kisdedóvoda va­
gyonának leltára, mely szerint a kisdedóvoda vagyona 
kötvényekben 27(51 frt 50 kr., magán kötelezvények 
ben (.5588 frt 03 kr., pénzkészlete, beleszámítva a leg­
közelebb kihúzott 850 pengő forintos földtehcnnentesí 
rési kötvény értékét 1292 frt 50 kr., összesen 10542 
frt 09 kr. Az 1883. évi január 31-én felvett leltár sze­
rint a kisdedóvoda összes vagyona tett 10132 frt 20 
kr. s igy két év alatt az alaptőke 410 frt 43 krral 
növekedett.

Vettük a következő gyászjelentést: Alólirottak 
úgy a maguk, valamint a boldogult rokonai nevében, 
mély fájdalomtól megtört szívvel jelentik forrón szere­
tett neje, illetve anyjuknak, napa és nagyanyjuknak 
Rózsavölgyi A utal né sz. Tavaszv Hona községi népis­
kolai tanítónőnek, folyó hó 19-én életének 04. évében, 
hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytat. A 
felejthetetlen hült tetemei f. hó 20-án délután 41 óra­
kor fognak lakásáról Csengeri utca 20. számú házból 
Hi Id S. első nagy-kanizsai temetkezési vállalat által a 
helybeli róni. k.ath. sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szent mise áldozat szerdán január 21-én 

I d. e. 1( órakor fog a helybeli sz. Ferencrendü plébá­
nia templomban a Mindenhatónak beinutattatni. Kelt 
Nagy-Kanizsán, 1885. január 19-én. Béke hamvaira I 
Rózsavölgyi Antal férje. Rózsavölgyi Gizella, Rózsavöl­
gyi Gyula, Rózsavölgyi Mancsa férj. Kocsi Satuimé. 
Rózsavölgyi Szidónia. Rózsavölgyi Borcsa férj. Rittuper 
Károlyné, Rózsavölgyi Paulina. Rózsavölgyi Antal gyer­
mekei. Rózsavölgyi Gyulámé szül. Madarász Rózsa me­
nve Kocsi Samu, Rittuper Károly vejei, Rózsavölgyi 
Margit, Aranka és Olga, Kocsi Gyula, Rittuper Irma 
és Margit unokái.

Felhívás. A zala-egerszegi hegyen legújabban elő­
fordult gyakori tüzeset minden valószirüiség szerint gyúj­
togatás bűntettének levéti tulajdonítandó, alulírott pa­
rancsnokság a hegyi birtokosok biztonsága szempontjából 
ott a inai naptól délután 5 órától kezdve éjjeli őrállást 
rendszeres! ott. Felhívja tehát az érdekelt birtokosságot, 
hogy a kirendelt tüzérséget feladata teljesítésében hozzá­
járulásával segítse. Zala-Egerszeg, 1885. január 24-én. 
A tűzoltó parancsnokság nevében Kovát,s* Károly tűzoltó 
főparancsnok.

Egyházmegyei hír. Erkinger István bánok-szent- 
I györgyi segédlelkész ugyanilyen minőségben Felső Sze 
: menyére helyeztetett át.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium Pataky Vilma okleveles tanítónőt a szent-adorjáni 
állami iskolához segéd tanítónőnek nevezte ki.

Engedély mag an növelde tartására. A vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium a megyei közigazgatási bi­
zottság felterjesztése alapján özv. Horváth Zrigmondné- 
nak Alsó-Lendván magán nőnövelde állítására engedélyt 
adott.

Esküvő. Pap János baki urodalmi gépész f. hó 
21-én esküdött örök hűséget Csácson Vidóczy Maliid 

I kisasszonynak, Vidóczy Ferenc csacsi tanító kedves 
leányának.

Söjtörön f. hó 10-én tartott tűzoltó bál 51 frt 16 
kr. tiszta jövőd el met eredményezett. Felülfizettek: Fes­
tetics Mária grófnő, özv. Sümeghy Ferencné, Nagy 
István, Fábián János 5 -5 irtot, 'bárányi Ferenc, Stol- 

I ezer Jakab 4—4 irtot, Csaby Lajos 1 frt 50 kr., Thassy 
Miklós, Tomasies Sándor, Marton György, Marton László, 
Sipos Ferenc 1 1 frtot. Orosz Pál, Juhász István, N.
N. 50—50 krt, Andalics Kálmán 40 krt, Juhász Lajos 
20 krt. — Mely kegyes adományokért a nemes szivü 
adakozóknak, az egylet nevében ezen alkalommal is a 
legmélyebb köszönetét mond: a rendezőség.

Agyonütötte a levágott fa. Kvakán József szent- 
máriai földműves f. hó 7-én súlyos testi sérülés követ­
keztében hirtelen elhalt. Az orvosrendőri hullaszemle és 
helyszíni vizsgálat adatai szerint nevezett egyén a jelzett 
napon Varga András szent-máriai lakos telkén négy 
társával együtt egy élő diófa kivágásával foglalkozott; 
a kivágott fa a munkások által kijelölt irányban dőlt. 
de útjában a szomszéd fa ágát magával rántván, a vLz- 
szapattanó s eközben lehasadó ezen ág a kivágott fa 
dőlési irányával ellenkező oldalon helyet foglaló munká­
sok közül Kvakán Józsefet úgy találta homlokon, hogy 
az rögtön összerogyott s néhány óra múlva meghalt.

Vasparipán jött folyó hó 22-én Zala-Egerszcgre 
Keszthelyről Himmelsbach Gyula gazdász. Reggel 7 
órakor indult el s Bak felé jőve, dacára, hogy három 
órai pihenőt tartott, délután 4 órakor már városunkba 
ért s szerkesztőségünkben jelentkezett, hogy megjőve 
telének idejét igazoljuk. Az utat ily kép 6 óra alatt 
tette meg. Nem is csudálkozhatunk azon, hogy a gyér 
meksereg sebes vágtatva futott utána, midőn megért s

a pénteki vásárkor a csácsi utcán keresztül Pöleske 
felé menve, nem egy föld mi vés rázta fejét ez Isten 
csudáján s már is kezdték jósolgatni, hogy ez a fene 
gyerek bizonnyára nagy veszélyt hoz a városra, azért 
volt itt ispiónkodni.

A zalamegyei néptanítók dijazasa iránt a zala-
megyei gazdasági egyesület f. hó 14-én tartott közgyű­
lésén intézkedett. A közgyűlés n faiskolák goniozása 
körül tanúsított szorgalmuk, az ügy iránti buzgalmuk 
s az ezek alapján tapasztalt eredmény jutalmazásául 
Kováés Sánáor süjtöri, Pay Milníty füzvölgyi, Schmidt 
■József nagy-réesei, Kerned» Imre esztergál \i népiskolai 
tanítóknak egyenként két darab tiz frankos aranyat. 
Kemény Lajos arácsi, (xerencsér (fy'ártyi ned diczai. Már­
iát.-, Lajos bellatinezi, Majhen Ferenc mura-szeut-martoni 
Koczuvátt Bertalan izsakóczi népiskolai tanítóknak egyen­
ként egv darab tiz frankos aranyat Ítélt oda. Bay László 
nagv-kutasi. Kelemen Ferenc sárosdi népiskolai tanítók­
nak pedig jó igyekezetük- és szorgalmukért további 
buzdításul elismerés nyilváníttatott.

Tii? Ütött ki t. hó 22-én este !4‘ kor az egerszegi 
hegyen. Ozv. Gyük Antalné hajléka gyulád! ki; még 
javában foglalkoztak az oltás ml. midőn Fischer Miksa 
hajlékánál támadt tűz. úgy 1 lll-kor pedig Horváth 
Lajos hajléka gyű ladt ki. A tűz kétségkívül gyújtoga­
tás következménye és minden jel arra mutat, hogy 
mind három hajlékot egy és ugyanazon ember gyújtotta 
tel. A tettes eddig ismeretlen.

Veszedelmes tolvaj elfogatasd. A Csáktornyái 
csendőr őrspavancsnokságnak sikerült f. hó 15-én Vá­
rasd on Mezga Ferdinánd ismert utonállót és veszélyes 
tolvajt elfogni s a Csáktornyái járásbíróságnak illetékes 
intézkedés végett átadta. Ezen közveszélyes egyén
elfogatása által a Csáktornyái járásban a közbiztonság 
helyre állott.

..The Gresham - életbizt ;sito-társaság Londonban.
Ennek az Ausztria-Magyarországban is gyökeret vert 
életbiztosi tó társaságnak 1884. június 30-án lefolyt 30-ik 
üzleti évéről szóló és az 1884. december 11-én megtar­
tott rendes közgyűlésén felolvasott jelentése magyar 
fordításban is előttünk fekszik. Kiveszsziik belőle a kö­
vetkező főadatokat: A lefolyt év eredménye rendkívül 
kedvező volt. Ez évben 7340 biztosítási ajánlat érkezett 
a társasághoz 63.992.275 frc. értékben. Ebből elfogad­
tatott 6204 ajánlat 54,979,875 frc. összegben, melyért 
a megfelelő számú bármik kiállíttatnak. A díjbevétel a 
viszontbiztosításokért kiadott összegek levonása után
13,085,885,84 frc. volt, a miben 1.934,453.87 frc. első 
biztosítási év díjai is foglaltatnak. A kamatszámla egyen­
lege 3,448,370 frc. volt és a díjbevételekkel a társaság 
évi jövedelmét 17,134,220 fre-ra emelte. Az év folya­
mában a társulathoz intézett és általa ki tiz 'tett életbiz­
tosítási i lárvákból eredő követelések 0,124.323 freot 
tettek ki. A kiházasítási és vegyes szerződésekből szár­
mazó követelések, melyek lejártak. 2,570,177,00 francra 
rúgtak. Jlárvák visszavásárlására 1,144,108,80 tie. ada 
tott ki. A biztosítási alap, mely a szerződések kivitelét 
biztosítja, 3.712,522.19 franccal emelkedett. A realizált 
aktívák teljes összege az üzleti év végén 87,284,420 
frc. volt. E számításnál nem vétetett tekintetbe a tárca 
vételáron felvett értékeinek értéktöbblete, minthogy 
ezek az értékek nem realizál tat tak és igy nem is te­
kinthetők azonnali nyereség forrásául. Ez értéktöbblet 
nek azonban nagy jelentősége vau; szilárdítja a bizto­
sítékokat, melyeket a társa -ág nyújt. Tőkésítések: 
1,001,957.50 frc. a britt kormány értékeiben, 1,021.437,39 
franc az indiai és gyarmati kormány értékeiben.
10,035,290.83 frc. idegen állami értékekben, 1,000.148.02 
frc. vasúti részvényekben és <4>éhségekben, 2.>,400,.>10,;>2 
frc. vasúti és egyéb kötvém -kbvii, 14,453,178,0a frc. 
házakban, köztük a társaság házai Bécsben és Buda 
pesten, 12,042,488,00 frc. jelzálogokban és 13.803,408,23 
frc. egyéb értékekben.

Vettük a „Gondüzö“ 18. számát, a következő vál 
tozatos tartalommal: „Az uj főispán" regény Tolnai La 
jóstól; „A keltő óra" savra Eudrődi Sándortól; „Magyar 
költők szerelme“ (Fsokanai Lili íjai Szarni Tamástól; 
„ X végzet“ regény Margitáv Dezsőtől; „Egy ru> leány 
története“ tündérjáték Balázs Sándortól; „Székely tá­
mad, székely bánja” történeti regény P. Szathmáry 
Károlvtól; „Ki lesz az örökös?" Hartmaim-Plőn tol 
(vége). Ezeket követi a boríték «érdekes tartalma. A 
vállalkozó kiadó e számban is újabb jelét adta áldozat 
készségének azzal, hogy kizárólag előfizetői számára 
hírneves hszánkfia Munkácsy Mihálynak „A bus betyár“ 
cinül olajfestményét óla [nyomatban sokszorosította. A 
minden vasárnap m égj el nő lap előfizetési ara : negyed­
évre 1 frt 50 kr., egy hónapra 50 kr. Az előfizetési 
pénzek Székely Aladár kiadó tulajdonoshoz küldendők 
Budapesten, VII., dobutca 14. Figyelmeztetjük olvasó­
inkat e kitűnő lapra, melyből a kiadó mindenkinek 
szolgál mutatványszámmal ingymi és bérmentve, ki e 
végre hozzá fordul.

Vasúti menetrend. Szent-Káliról Kanizsa-flé in­
dul 12 óra 32 perckor délután, 9 órakor este és 2 óra 
42 perckor éjfél után: Szombat hely-felé indul 8 óra 
reggel, 3 óra .32 perckor d. u. és 1 óra 43 perckor 
éjfél után. ____

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY KINÁLU

Pályázat hirdetés
A zala-egerszegi államilag segélyezett pol­

gári fiú iskolánál a nyelv- és történelmi szakra 
egy segédtan ítéli állásra, mely Ível 5(H) frt fize­
tés és 100 frt lakbér illetmény élvezete van 
egybekötve, pályázat liirdettetik. A kellő okmá­
nyokkal felszereli s a nagymélfóságú vallás- és 
közoktatásügyi minisztériumhoz címzett kérvé-
nyék 1885 évi február hó 15 ig Arvay István 
községi iskolaszéki elnökhöz küldendők Zala- 
Egerszegre. 35. 1—1.
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(ÍYAIÜ UAlíTÁItA

if®~ Kiadóhivatal: Budapest, V-Nádor-uteu <. s/

fekete cachmir és ternókból
7.AL X-EGFRSZEGEN. Kazinezy-tér.
\ au szerencsém a n. é. közönségnek becses 

tudomására hozni, miszerim sikerült a rajnavi- 
tléki fekete cachmir gyén ak eirvik légit int e- 
vesbikét azon célra megnyernem, hogy kizu- 
rólair kd iinonek éli mert k v szil meny ei hói 
nálam egv, minden igényeknek íiv-gtcleló es ki­
elégítő
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Előfizetési árak a

.Pesti Hírlapira:t
14 irt 

7 frt

Megjeleli
m

kr.
i-i'vU'i 'sz evre

Félévre
Negyedévre • > trt ;>0 kr. 
lágy hóra • 1 irt 21 i kr. 
kh-vés szám helyben 4 kr. 

\ idókén 5 kr.

legolcsóbb , legjobb , legelterjedtebb 
magyar

POLITIKAI NAPILAP.

ni i it (I eu IIa p. K
az ünnep- es vasárnapokat ~ 

követő napokon is.
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tliitatviínvszámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek, g
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állítson; ugyanazért azon szerencsés helyzetben 
vagyok, ini kép a n. é. ve vő közönséget e te­
kintetben előnyösebb kedvezim nyék beit ré­
szesíthetem, mint a nagy es fővárosok.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmet 
erre felhívnám, kérem, hogy f.4merülő ebbéli 
szükségleteinek kielégít*-.«* vegeit üzletemet meg­
látogatni méltóztassek. Postai megvernielesekm I 
a t. rendelők legnagyobb megelégedésére ponto­
san kívánok eleget tenni. .

Egy ti < tál bátorkodóul :i m «*. közönsi-get meg 
arról értesíteni, miszerint t-r s/.i'ske nijall kenjíe- 
1 f-n vagyok néhány cikk-1 n. ni. I i S I Oki n F- 
ION. ' s/UW i i.l iv és PAPLANOK VI vegkep 
eladni, melyek nálam j -val leszállítolf áron kap­
hatók. Tisztelettel

Fursl lzi< It m*.
3P*ra-ve- WHi1 ijll"' y

i.lusvcr. cuínirpi csasz.
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bovkiscrleti állomás vegyelemzést-i 
szerint

kil iiiiö jő. valódi malaga.
nun! kitűnő erősítő-szer erőtlenedéit oeteyek. ütluiók,
gyermekek stb. számára, a vérszegénység és gyomor- 
gyengeség eilen legkitűnőbb hatású. 1 és 1 eredeti 
palackokban s törvényesen bejegyzett védjegye alatt a

ViNADOR SPANYOL BORKERESKEDÉSNEK
i$l fS. HAMBERG.

frt. -.00 és frt.
Továbbá különféle, itta* 
palackokban és eredeti
Raszter

‘"W; , - iig-f.:-
¥

ifi

1.150 eredeti árak mellett
n tinóm külföldi borok eredeti

'QJ

iron kaphatok Zala-Kgerszegen 
ándor gyógyszerésznél es 11uhmszky Adolf 

füszerk ereskedósé 1 ien.
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2 10 lóerőre.
Legolesóhh hajtómű a kis­
iparra nézve és malmok 
részére. Kizárólagos ké­
szítője < Isztr.-Magyar bi­

rodalomban
BROGLE JÓZSEF

gépgyáros I» 1 0 A 1* E S I 
kiilsó váei-nf 4(1. sz.

tizen szab. gőzmotor miniszteri engedély folytán 
lüden város területen, lakott hazakban is felállít- 

ható. •> I • ‘
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Jelenkori tünemény.
(Isiilatr Anna kisasszony óriási hosszá K- 

relt-y hajával, mely az általa használt saját 
készítésű hajnövesztő kenőcs által 14 In* 
leforgása a hitt ls"> ctm hős -zúságra nőtt 
és oly sűrű, hogy súlya miatt egy nagy 
részét a hajból ki kellett vág: ia. K/**ii haj - 
tiiívesztő kenőcs a b-gliin-scbb orv-- -i szak­
közegek altul elemében iin-gvizsgáliatott *-s 
itfinvsak alkalmasnak, hunéin a benne rejt’ 
tulajdonságnál fogva kitűnőnek ism -rtetett 
el. - Ezen kenőcs a haj növését lősegiu. 
a haj port erősíti és a legbizlosabb szer a 
liajkihiillas ellen, kitűnő sík vrvl használ­
tatott kopaszfej ink által is. ,cmki"t.ömbi.*ii 
azok által, kiknek szakái- és ha u színi vese 
ritkás. Miliőn alázatosan alólirottak az 
igen tisztelt közönséget **s magas nemest 
rendet Csillag Anna kisasszony hajának 
megtekintés* ve meghívjuk . bátorkodunk 
egyszersmind köztudomásra liozm. Iiogi 
említett liajnövesztő kenőcsöt Csillag' Anna 
kisasszony üzleti hehiségiinhUen .'»0 kr., 
1 trt és "J frtos köcsögökbe: szemely**sfn 
árusítja.

Kiváiló tisztelettel

Psilhig és Pirsa,
kiráv-utca ’2b. sz.

Egyedüli fiók rak tar

Ahsiiitlivr Mór unifii
Zala Kgerszeofii.

Vidékre csakis V lrtos Ív * ■ - * j *g'* '* k kész 
p*" z beküldése vagy utánvét mellett kiil 
délnek.

Zágráb, 1884 november

Köszöntő

Csillag ka i a,-iá
Indíttatva érzem magamat a küldött 

hajnövesztő pomádé jó hatáséért szivem 
mélyéből köszönetét mondani s egyszers­
mind kérni, hogy még ö tégelyt küldeni 
szi\.-skedjék. ’J isztelettel

v. Schroll Jozefa.

Becs. 1884. november 2.
A küldött 3 tégely hajnövesztő ]>omádé 

kitin ő szolgálatot tett, amennyiben a heves 
főfájással összeköt ott hajhullást végkép 
megszüntette. Már sokfél** szert használtam, 
de valamennyi. a legeseké! - ebi) sikerei, 
mig az önét mint kitűnőt, mindenkinek 
melegen ajánlhatom Fogadja sziu-s köszö 
netemet.

Müller Lujza,
. kir. ezredes neje

fit i71. tk. 1-SS4.
ÁRVERÉSI H1R0ETMENY

X zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatésiVg kiizhirré teszi. hogy 11b“* Istvánnak mint 
z.-szt.-mihál\ í szegéin alap pénztára gondnoka \egi-- 
hajtaténak .Megyesi Vendel s társai mint Király ló- 
zália Eszter Józsefi lé örökösei végrehajtást szenvedők 
elleni 2;">7 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék terü­
ltén levő. Sáli dóri láza és Pölöske községekben fekvő s 
Eszter József özvegye szül. Király Rozália nevén ál lé 
s a sándorházai 42(l! sz. tjkvhen foglalt A. Jc 27*1. 
hrsz. alatti szőlő es kaszaiéra (>4 írtban, a t. 212.> hrsz. 
alatti szőlő és kaszáiéra 4V> írtban, a j. i(»28. hrsz. 
alatti erdőre 7)Ö frtban, a f. 18«i2. hrsz. alatti szántéra 
40 frtban, — a pölöskei f)t>0. sz. tjkvbeni A. f. lőOs. 
hrsz. alatti szőlőre .110 Írtban, a pölöskei 000. sz. tjkv- 
heni A. j". 107)2. hrsz. alatti szőlőre 41S frtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogv a fennehh megjelölt ingatlanok az iSSö. évi már 
eins hó 2:5-ik napján déhdóffi 10 órakor Sándoriiáza 
község Ilivé házánál megtartandó nyilvános árverései a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át vagyis 0 frt 40 krt, 4 irt 00 ki t. 
7) frt .40 krt, 4 irtot, .41 frtot és 41 frt 80 krt kész 
pénzben, vagy 1881. EX. t. e. 42. Rábait jelzett art- 
lyammal számított és az 1881. évi november hé 1 en 
444.4. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. ipában, 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezeli* z 
letenni, avagy az 1881. EX. t. e. 1 <0. £ a értelmében 
a bánatpénznek a bÍróságnál előleges ellielyezc-sérőL ki 
állított szabály szerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egvrszegi-n 1884. évi december 41 én.
A kir. törvényszék mint 

tkkvi hatóság.1.

18c 4. október 27 
\ an szcvciicscm tiszte.cl tel krimi, hogy 

liajmövtmztő jiomiiib .almi nekem k*-l tégely 
lyrl küldeni szíveskedjék; né" \ heti hasz­
nálat után nemesük a hajhullást akmlá-

ircréráajjómk!f I Dacára a sok gyanú 
sírásoknak, a valódi

lyu/ta men, hanem am ak nö\vsi-t is lc-iyc- 
v-i-sr I i'lumozdit--tI s a P-jbort erosín-ttv. 
Ui/.o .nviira nem muh.s/tandom i-i poniáihjat 
minih-nkim k ajánlani.

Nziivs Katica.
ANNA CSILLAG.

Nyomatott l’ahy lí. gyorssajtójáu Zala-Egerszvgeti.

.. o vg o it y 1 a í n - E x 
peller ma mégis a legelt(*rjed(*ttebb és legkedveltebb 
baziszt-r. Ezrek tudjak saját tapasztalatuk folytán, hog\ 
rsi[z ts h-ö.szcéiii/ el In, juhi, szn- létezik, mint a ealóili

1 ain-Expcjler. Ezért joggal tanácsoljuk annak megpró 
halasat. Ár 40 es <0 kr. Készletben a legtöbb gyógv 
szertárban. Richter F. Ad. es tarsa. Becs. Főraktár 
Prapaban az „arany oroszlánu gyógv szertárban Niklas 
platz 7.


